

法美元首论俄乌停火

一个要安全 一个要回报

24日，乌克兰危机全面升级三周年。法国总统埃马纽埃尔·马克龙到访华盛顿，试图说服美国总统唐纳德·特朗普在乌克兰和平问题上顾及欧洲和乌方安全关切。双方会晤后均表示，俄乌有望“数周内”停火。

只是，美欧之间分歧依旧显著。马克龙坚持要求美方在和平协议中对乌克兰作出安全保证；特朗普没有亲口允诺，但同意欧洲向乌克兰派遣维和部队，并继续要求乌克兰签署矿产资源协议以“回馈”美国。

难掩分歧

此次访问中，马克龙先与特朗普一同参加七国集团领导人视频会议，然后举行双边会晤。特朗普在椭圆形办公室与马克龙并肩而坐，他说“我们可能在几周内结束”俄乌冲突。马克龙稍晚接受美国福克斯新闻台采访时也说，“几周内”休战有可能。

在会晤后的联合记者会上，马克龙承认欧洲国家应在国防上投入更多。对于特朗普绕开俄乌与俄方对话引发欧洲不满，他说，美国新政府上台，特朗普有充分理由与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京“重新接触”。

按路透社说法，虽然马克龙试图显示如何在不疏远特朗普的情况下与这位难以预测的美国领导人打交道，但是围绕乌克兰问题，美欧之间的分歧依然显露无疑。

当特朗普声称欧洲对乌援助资金是“借给乌克兰”，“会拿回他们的钱”时，马克龙轻轻抓住特朗普的右手，罕见地打断白宫主人发言，用英语纠正他的说法。

马克龙说，欧洲援乌方式与美国相同，包括“贷款、担保和赠款”。另外，欧洲所冻结2300亿美元俄罗斯资产并非对乌克兰贷款的抵押品。特朗普似乎不以为然，说“如果你信的话，我无所谓”，欧洲“能拿回他们的钱，而我们不能”。

路透社解读，特朗普希望通过



2月24日，美国总统特朗普(右)在华盛顿白宫与到访的法国总统马克龙举行会谈后的联合记者会。新华社发

美俄谈判，尽快实现俄乌长期停火。马克龙则主张更谨慎，先从临时停火开始，最终达成和平协议，且需包含对乌安全保证。

马克龙说，任何协议都应维护乌克兰主权，“和平不能意味着乌克兰投降”。“我们希望尽快和平，但我们不要一份苍白无力的协议。”对任何和平协议，必须“评估、检查并核实”。

同意维和

特朗普与马克龙会晤达成的共识之一，是一旦达成和平协议，由欧洲向乌克兰部署维和部队，尽管欧洲内部就此仍有分歧。

马克龙在联合记者会上说，欧洲已准备派遣维和部队，不会沿前线部署，也不会介入冲突，只是确保“和平免遭破坏”。

马克龙说，围绕欧洲向乌克兰派维和部队，美国提供“支援”尤为关键。他将同定于27日访美的英国首相基尔·斯塔默共同就此制定方案。按照马克龙的说法，他与特朗普会晤后，“完全相信这条路走得通”。

特朗普表示赞同，说“维和任务是件好事”，并认为俄罗斯总统普京也会接受这一想法。

普京24日接受俄罗斯国家电视台采访时说，欧洲国家可“参与”旨在结束乌克兰危机的对话。

新华社专特稿

乌议会通过禁止战时选举议案

支持泽连斯基继续履职

新华社基辅2月25日电(记者 李东旭)据乌克兰国家通讯社25日报道，乌克兰最高拉达(议会)当天通过有关“战时无法举行选举”的议案。

乌国家通讯社援引乌议员热列兹尼亞克的话说，该议案当天经过再次投票获得268票支持，超过通过议案所需最低226票。该议案前一天因支持票数不足未获通过。

乌最高拉达25日发表声明

说，在战时状态下，乌宪法不允许举行选举，乌民众一致认为选举应在停战后进行。乌克兰将在“全面、公正和持久和平”获得保障后，依照最高拉达决定宣布举行选举。

声明强调，泽连斯基是经由选举产生的总统，乌民众和最高拉达没有质疑其合法性。在新总统就职前，泽连斯基必须依照宪法规定继续行使权力。

近期，美国总统特朗普及其团

队与乌克兰当局就“战时选举”“泽连斯基支持率”等问题爆发激烈口水战。特朗普呼吁乌方尽快停火并举行总统选举。

泽连斯基2019年5月就任乌克兰总统，任期至2024年5月。乌克兰危机于2022年春全面升级后，乌克兰因国家进入战时状态未如期举行原定于2024年3月的新一届总统选举。根据泽连斯基签署的最新总统令，乌克兰国家战时状态已延长至今年5月9日。

韩在建桥梁发生坍塌 两名中国人遇难

新华社首尔2月25日电(记者 陆睿 姬新龙)中国驻韩国大使馆25日向新华社记者证实，已接到韩国警察厅通报，韩国首尔世宗高速公路在建桥梁坍塌事故中有两名中国人遇难、一名中国人受伤。

中国驻韩国大使馆和韩国外交部、警察厅等部门联系交涉，希望韩方采取一切措施查明原因、做好善后，同时全力救助伤者，并已派专人前往现场慰问伤者，了解情况。

德总理候选人默茨邀内塔尼亚胡到访

力求规避国际逮捕令

德国联盟党主席、总理候选人弗里德里希·默茨24日说，他已向以色列总理本雅明·内塔尼亚胡发出访问邀请，并将采取措施确保他在访问期间能够规避国际刑事法院的逮捕令。

默茨24日在一场记者会上披露，他已与内塔尼亚胡通话，并告诉对方，“新一届政府组建后，我们应该尽快会面”。

以色列总理府在一份声明中说，内塔尼亚胡与默茨“亲切交谈”，并祝贺默茨胜选。

针对默茨的言论，国际刑事法院回应说，根据《罗马规约》，所有成员国均有法律义务执行法院决定。

去年11月，设在荷兰海牙的国际刑事法院就以色列在巴勒斯坦加沙地带的军事行动对内塔尼亚胡发出逮捕令，指控他涉嫌反人类罪和战争罪。

据新华社电

尹锡悦出席弹劾案最后一场辩论

韩国宪法法院25日举行总统尹锡悦弹劾案庭审第11场也是最后一场辩论，尹锡悦携带77页文稿前往法院做最终陈述。

控辩双方围绕尹锡悦宣布紧急戒严是否合法展开激烈攻防战。尹锡悦本人当天16时30分左右从关押地首尔拘留所前往法院，21时10分左右开始最后陈述。他准备了77页A4纸文案，用近70分钟时间，重申宣布戒严的必要性和合法性，称“紧急戒严是为了克服国家危机，是总统行使合法权限”。他否认曾指示封锁国会、抓捕政界人士等，声称“为维持秩序而向国会投入了最少兵力”。

最后一场辩论结束后，法官们将进行评议，并就主审法官提出的结论表决。法律界预测，参考此前卢武铉、朴槿惠总统弹劾案的审判情况，宪法法院可能在辩论结束约两周后的3月中旬宣判。

据新华社电

英国窃贼5分钟窃走“丘吉尔庄园”金马桶

英国数年前一起“金马桶失窃案”眼下处于审理当中，备受关注。根据检方披露的案情，一伙窃贼“仅用5分钟”便窃走了在牛津郡布莱尼姆宫展出的一个金马桶。

布莱尼姆宫位于牛津市附近。因英国前首相温斯顿·丘吉尔在那里出生而获别名“丘吉尔庄园”。

英国广播公司24日报道，检察官朱利安·克里斯托弗告诉牛津刑事法院，2019年9月14日，5名窃贼驾驶两辆偷来的汽车，径直撞开布莱尼姆宫紧锁的木门，用大锤砸开窗户进入建筑，精准锁定这只金马桶所在位置，“将金马桶拆除，任由水管敞着口，自来水哗哗往外流”，然后火速逃离。

被盗的金马桶被窃时估价480万英镑(约合4397万元人民币)，重约98公斤。

据新华社电